
Zad. 11 

Jagody zebrane przez dzieci:  

Magda  - 
3

4
 litra 

Tomek - 1
1

3
 litra 

Małgosia - 1
1

4
 litra 

Obliczmy ile dzieci zebrały razem: 
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(Zauważyliście, że ułamki 
3

4
 i 1

1

4
= 2 można sprytnie dodać od razu?) 

Mama do ciasta wykorzystała tylko 
2

5
 zebranych jagód czyli:  

(przypominam: aby obliczyć ułamek liczby mnożymy ten ułamek razy ta liczba) 
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3
       - mamy pierwszą odpowiedź: Mama zużyła 1

1

3
 litra jagód. 

A ile jagód zostało? Wystarczy odjąć o tego co było, to co zużyła mama, czyli: 

3
1

3
 - 1

1

3
 = 2                         - mamy drugą odpowiedź: Zostały 2 litry jagód. 

Odp. Mama do ciasta zużyła 1
𝟏

𝟑
 litra jagód, a w misce zostały 2 litry jagód. 

Wszyscy tak wyliczyliście? 

 

 

 

 

 


